# "视频 + 数据"交接班 开启煤炭生产加速度

可别小看每天生产就增加交接班这么点 时间,累积起来可是个大数字,对于完成千万 吨矿井生产计划,一分一秒都很关键。

经过不懈努力,近日,皖北煤电智能公司 采煤区"视频+数据"动态交接班实践成功,该 区技术员肖剑宇顿觉完成千万吨矿井生产有

今年6月13日,该公司产能由800万吨/ 年核增至1000万吨/年正式落地,取消夜班后 只有2班生产,又要立即按照千万吨组织生 产,如何在班次不增的情况下完成千万吨生 产计划这一巨大课题一下子摆在了公司一班 人面前。经过充分调研,面向基层,利用三基 建设这一锐利武器, 向交接班要时间这一计 划应时而生。依托深厚的智能化底蕴,经过几 个月的连续奋战,"视频+数据"动态交接班终 于完美收官,为安全生产争取了宝贵时间。

"原来交接班,设备都要停下来;现在设 备不停,在班前会利用一台多功能电视就能

据采煤区区长朱胡涛介绍, 动态交接班 分视频交接和数据交接2块,视频交接部分

主要采取多功能电视视频会议的方式, 井下 班队长通过视频会议就可以反映井下人员状 态、设备运行等情况,直观、立体地帮助下一 班职工了解工作进度、现场安全; 而数据交 接部分,只需设备集控人员或单位技术人员 利用智能设备管控平台通过视频会议共享, 即可查查看井下设备运行实时数据、历史数 据等,从而对设备运行工况进行评估,提出 上班生产存在的问题,安排下班安全注意事

"实行动态交接班后,人员到达作业现场 即可迅速进入工作状态,且交接过程中系统 不停,设备不停,保障了安全生产的连续性, 减少了设备停启过程中出现安全隐患....."

将井下繁琐的交接班环节移交到了班前 会,节省了时间,赋予班前会以新内涵,屡创 煤炭生产新高的奇佳效果,令参与其中的安 全副总工程师陈东春兴奋不已。

据他介绍,公司高度重视三基建设,为了 下好这一保障安全生产的大棋,主要领导经 常深入井上下现场调研, 采取进车间、进班 组、召开座谈会等方式,带领三基建设朝着实



用走,向着安全奔,"视频+数据"动态交接班, 即是公司主要领导调研的结果应用。下一步, 随着班队长公推公选等工作的全面铺开,基

层的积极性将进一步得到释放,千万吨矿井 航行的将更加平稳!

(胡云峰)

### 大灾无情 人间有爱 热血青年无偿献血

近日,我国河北省、黑龙江省等地遭强降 雨袭击,多地遭受洪涝灾害,随即,各地启动 灾后防疫,加强血液和血液制品储备,确保需

为彰显青春活力之美,用奉献引领献血 热潮,8月7日,中国一冶北辰宜兴阜市政道 路项目部志愿者携手天津市血液中心献血屋 中心血站,开展了以"热血青年,无偿献血"为 主题的献血活动,以此来激励项目部全体人 员共献爱心,为生命燃起新的希望,为灾区贡 献一点绵薄之力,为有需要的生命献出自己 的一份力量。本次无偿献血活动共有5人参 与,累计献血量 1800 毫升。项目部的志愿者 表示:"如果有幸我的血能救人一命,那大概 是这辈子最有意义的一件事。"

汇聚博爱的点滴微光, 点亮拯救生命的 绚烂希望爱心在接力,真情在传递,志愿者们 用自己的行动,把热血献给灾区人民献给最 需要的人,将爱心送向最需要的地方。

(丛纪伟)

### 车辆泡水毁坏 车损险能赔付吗? 业内人士来解答

受台风杜苏芮影响, 北京等地近期遭遇 暴雨侵袭。在暴雨中,一些地方积水严重,车 辆被泡损毁的画面令人心疼。那么,车被洪水 泡了之后,哪些情况下可以向保险公司主张 赔偿? 又有哪些注意事项呢?

#### 提问 1: 购买了车损险都能赔付吗?

2022年3月,周某为其爱车在一家保险 公司投保了车损险,其中机动车损失险保险 金额为20万元。投保单、保险单和保险合同 均以字体加粗加黑的形式载明了"附加发动 机进水损坏除外特约条款"的内容,即"因发 动机进水后导致的发动机的直接损坏, 保险 人不负赔偿"。一个月后,周某驾车在桥下涉 水行车发生交通事故,交警认定其负全部责 任。就具体赔偿数额,周某和保险公司无法达 成一致意见,于是周某诉至法院。周某认为保 险公司对"附加发动机进水损坏除外特约条 款"未履行说明和提示义务,应赔付发动机损 坏相应损失。保险公司则认为,关于发动机进 水损坏问题,双方已明确约定,且已尽到了说 明提示义务,不应承担责任。

法院审理后认为,案涉车辆保险合同是 双方当事人真实意思表示, 并不违反法律法 规强制性规定,合法有效的合同一经成立,合 同相对方应当依约履行各自义务。本案中,保 险合同中约定了发动机进水后导致的发动机 直接损坏,保险人不负赔偿,保险单和投保单 上也以字体加粗加黑的方式明确列明该特约 条款,且周某在投保单上签名确认,因此,法 院判决保险公司不承担发动机进水损坏赔偿 责任。

法官提醒:原中国银保监会发布的《关于 实施车险综合改革的指导意见》(以下简称 《意见》)于2020年9月19日开始实施,发动 机涉水险(简称涉水险)不再作为险种单独存 在, 而是被捆绑在车损险内。但车损险中有 "附加发动机进水损坏除外特约条款"作为减 费条款,即车损险默认对发动机涉水损失进 行赔付,如果不需要此项条款内容,可以选择 该除外条款,保费会相应降低,但保险公司将 不会对发动机涉水损失进行赔偿。

#### 提问 2: 车损鉴定能否自行委托?

2020年3月,李某为其爱车在保险公司 投保车损险,保险金额15万元。当年11月, 李某驾车途中涉水后车辆损坏。事故发生后, 保险公司多次联系李某对其车辆进行拆检定 损,但李某拒不配合。后李某自费委托了一家 鉴定机构对车损进行评估,并未告知保险公 司参加,评估结论为李某的车损为10万元。 李某根据评估意见书找保险公司理赔, 双方 未就赔偿事宜达成一致,李某便将保险公司 诉至法院。诉讼过程中,根据保险公司申请, 法院委托鉴定机构对李某车辆损失进行了重 新评估,最终结论为该车损失6万元。

法院认为,关于损失数额,李某提供出具 的评估意见书是其单方委托,结论被保险公 司申请重新鉴定出具的评估意见书推翻,李 某的车辆损失应以法院委托鉴定机构出具的 评估意见书为赔偿依据,6万元属于车损险的 赔偿范围,保险公司应当承担赔偿责任。

法官提醒:我国保险法第二十三条规定 保险人收到被保险人或者受益人的赔偿或者 给付保险金的请求后,应当及时作出核定;情 形复杂的,应当在30日内作出核定,但合同 另有约定的除外。查勘定损是保险人应尽的 义务和享有的权利,上述案件中,李某有意不 配合保险公司的定损工作, 其行为违反了保 险法相关规定, 也违反了保险的最大诚信原

关于李某自行委托鉴定机构进行鉴定的 问题,我国法律不禁止当事人单方委托鉴定, 但因其在委托程序上的非正式性, 并且存在 诸多的利己性和利益驱动性, 对此种方式产 生的鉴定结论证据,法院会具体分析:假如另 一方当事人对单方委托的鉴定结论没有异 议,且不存在重新鉴定的情形,在质证后可以 作为认定事实的证据: 假如另一方当事人有 证据或者理由足以反驳并申请鉴定的, 人民

笔者也提醒车主, 在车损发生后应积极 配合保险公司的定损工作,不可在未通知保 险公司的情形下自行委托鉴定机构进行鉴 定,否则得不偿失。

去年3月, 尹某在保险公司为爱车购买 了保险金额为10万元的车损险。7月,由于暴 雨天气导致道路积水将尹某爱车淹没,造成 车辆无法正常使用。经评估机构鉴定,该车损 坏前价值为6万元,现已达到报废标准(推定 全损)。尹某要求保险公司按照保险金额赔偿 10万元,遭到拒绝后将保险公司告上法庭。

万元为赔偿计算标准。

法官提醒:保险法第五十五条规定,投保 人和保险人约定保险标的的保险价值并在合 同中载明的,保险标的发生损失时,以约定的 保险价值为赔偿计算标准。投保人和保险人 未约定保险标的的保险价值的,保险标的发 生损失时,以保险事故发生时保险标的的实 际价值为赔偿计算标准。保险金额不得超过 保险价值。超过保险价值的,超过部分无效, 保险人应当退还相应的保险费。保险金额低 于保险价值的,除合同另有约定外,保险人按 照保险金额与保险价值的比例承担赔偿保险

保险价值分为定值保险和不定值保险, 上述案件中涉及的保险为不定值保险, 在保 险事故发生时,根据发生时的保险价值对比 保险金额予以赔偿。若为定值保险,即保险合 同当事人将保险标的的保险价值事先约定并 在合同中载明作为保险金额, 那么在保险事 故发生时,应根据载明的保险价值进行赔偿。

#### 提问 4: 车损险条款前后冲突怎么办?

2019年8月,杜某在暴雨中驾车时,因路 面积水较深导致车辆损坏,事发后杜某向保 险公司报案。在此之前,他曾为车辆投保车损 险,保险金额为4万元。与保险公司签订的保 险合同约定,"因暴雨等原因造成保险车辆的 损失,保险人按照本保险合同的规定负责赔 偿",但该合同免责条款又约定"发动机进水 导致的发动机损坏不负责赔偿"。于是,双方 就发动机进水损坏是否应当赔偿产生争议, 杜某主张车辆发动机受损是暴雨原因造成 的,应按照合同约定对发动机进水损坏进行 赔偿;而保险公司则认为,按照双方约定的免 责条款,其不应承担发动机进水损坏赔偿责 任。双方始终未达成一致意见,后杜某诉至法

法院认为,案涉保险合同约定和免责条 款同时存在的情况下,如何认定保险责任范 围存在不同解释。依据保险法规定,法院判决 保险公司承担赔偿责任。

法官提醒:保险法第三十条规定,采用保 险人提供的格式条款订立的保险合同,保险 人与投保人、被保险人或者受益人对合同条 款有争议的,应当按照通常理解予以解释。对 合同条款有两种以上解释的, 人民法院应当

> 作出有利于被保险人和受益 人的解释。本案中,很显然, 发动机进水应负赔偿责任的 解释有利于杜某, 因此法院 判决支持了他的诉请。

上述案件中的保险合同 签订于 2020 年车险综合改 革之前, 此时涉水险还未被 捆绑在车损险内, 而是作为 附加险需要单独购买。杜某 虽然没有购买涉水险, 但保

险责任与责任免除条款同时存在且出现不同 解释时,保险公司并未对此情形下的责任免 除的概念、内容及其法律后果,特别是被保险 机动车发动机进水导致发动机损坏是否属于 保险责任范围, 作出常人能够理解的明确说 明, 因此法院判决由保险公司承担发动机进 水导致的损坏的赔偿责任。

#### 提问 5: 买到涉水二手车怎么办?

2021年1月,李某与某旧机动车经纪公 司签订了《二手车买卖协议》,约定由李某购 买案涉车辆,交易价格为20万元,协议还约 定"任何一方如有违约,赔偿对方1万元违约 金"。双方关于车辆状态的其他约定处注明: 此车无重大交通事故、无涉水。当日李某付清 车款,并办理了车辆过户手续。后李某驾车时 发现该车经常性熄火,怀疑发动机被水浸泡 过。双方多次交涉无果后,李某便将该公司诉 至法院,要求撤销合同,返还购车款20万元、 支付相应利息,并赔偿1万元违约金。庭审 时,李某提交涉案车辆在 4S 店的维保记录-份,显示涉案车辆在 2020 年 11 月曾进行"分 解和组装发动机,发动机排水";并提交保险 公司出具的保险记录,显示"该车辆在2020 年10月曾出险,出险经过为单方事故,水淹 车,行驶被淹。"

法院认为,旧机动车经纪公司对出售车 辆的状况应当进行核实,并如实告知买受人, 况且该车在 4S 店维保记录明确显示曾进行 过"发动机排水",但该公司在签订协议时并 未明确告知车辆曾经发生过涉水事故的事 实,并承诺"此车无重大交通事故、无涉水", 导致李某在不知情的情况下购买了涉案车 辆。经纪公司的行为应当认定为欺诈,应当承 担相应的赔偿责任。最终法院判决双方解除 了《二手车买卖协议》,判令公司返还 20 万元 购车款,并支付相应利息损失及违约金,李某 退还该公司车辆。

法官提醒:民法典第一百四十八条规定, 一方以欺诈手段, 使对方在违背真实意思的 情况下实施的民事法律行为, 受欺诈方有权 请求人民法院或者仲裁机构予以撤销。上述 案件中, 作为专门从事旧机动车经纪业务的 公司,应对其出售的二手车辆的状况进行有 效核实,并将核实信息告知交易相对人。如以 欺诈的手段订立合同, 该合同将会被法院撤

笔者建议消费者,如有购买二手车的需 求,应选择到正规二手车机构或平台。面对诱 人的价格时,除需要认真审查核实车辆的质 量状况,还可以要求卖方作出书面承诺,并可 以通过约定违约金的方式, 要求对方违约后 支付违约金,增加其违约成本。

(作者:冯海瑞;单位:北京金融法院)

### 中国二十治 强责任抓落实 保安全促发展

安全生产是企业生存发展的基础。中国 二十冶安徽公司始终树牢安全发展理念,统 筹安全与发展,持续推动安全生产主体责任 落地生根,奋力打造"安全二十冶"靓丽名片。

### 从严落实党委主体责任 高位统筹抓安全

公司党委积极发挥"把方向、管大局、保 落实"作用,建立健全"党政同责、一岗双责、 齐抓共管"安全生产责任体系,把安全生产工 作当作一项重要工作来抓, 定期听取安全工 作汇报并部署研究工作,建立健全安全管理 制度,制定并完善《安全风险分级管控制度》 《安全生产事故隐患排查治理管理制度》《安 全生产奖惩考核制度》等制度。

安全生产责任是抓好安全工作的根本要 求。公司党委坚决落实安全生产责任制,制定 安全生产年度重点工作清单,明确责任分工, 领导班子带头,以上率下层层签订安全生产责 任书,将安全生产责任层层分解、落实,并严格 落实考核奖惩, 把安全工作纳入考核项目, 做 到同部署、同安排、同检查、同考核,严格落实 "一票否决制",层层压实安全管理责任。

#### 全面落实企业主体责任 多措并举保安全

企业是安全生产的责任主体,全面落实 安全生产主体责任是企业做好安全生产工作 的出发点和落脚点。一直以来,安徽公司严格 落实安全生产主体责任, 始终把安全生产放 在第一位,从讲政治、保稳定、促发展的高度 抓细抓实抓牢安全生产工作,实抓安全投入、 大抓安全教育、狠抓安全预防,多措并举筑牢 安全生产防线。

经费是保障安全生产的基础, 公司大力 保障安全生产资金投入,将其作为重要支出 纳入整体预算中,确保安全管理工作无"粮草 之忧"。同时完善安全管理组织机构,在机关 和项目部配齐配强两级专业安全管理人员, 由专人专岗对各项目工程安全质量进行全面 监督和管理,确保精准有效地把各项安全工 作落实到位、执行有力。

千条万条,安全生产第一条;千计万计, 安全教育第一计。公司始终把安全教育培训 作为提升全员安全意识的重要手段, 落实公 司级、项目级和班组级的全员化教育培训,还 通过"线上+线下""走出去+请进来""理论学 习+实战演练"等丰富多彩、灵活多样的形式 开展培训。

公司积极构建风险分级管控与隐患排查 治理双重预防体系,建立领导带班检查、专项 隐患排查、季节和节假日隐患排查、日巡查等 多元隐患排查机制,并综合运用工程管控平 台等现代化手段加强安全监管,将检查发现 的安全隐患同步上传到信息化平台, 力求发 现一处、整改一处,实现隐患治理实时监管、 问题动态清零,确保风险管控落实到位、隐患 排查治理到位。

(胡丹丹)

#### 提问 3: 推定全损,应当如何赔偿损失?

法院认为,保险金额是保险公司承担赔 偿或给付保险金责任的最高限额,同时又是 保险公司收取保险费的计算基础。而保险价 值是投保人与保险人订立保险合同时,约定 并记载于保险合同中的保险标的的价值,或 保险事故发生后保险标的的实际价值。两者 并非同一概念。根据保险法相关规定,由于投 保人和保险人未约定保险标的的保险价值, 最终法院判决应以车辆损坏前的实际价值6

#### 律师提示:本刊仅为供需双方提供 機機: 555./万/天 13字1行 广 計 13308082189 410603198307202526,特此

:91510100397271

失身份证:412/21 1,此证失效,特此声明。 抱由福心农家乐遗失食

婷婷遗失身份证,身份证 号码 30 320124198911072628,特 此声明

韵诗遗失身份证,身份证 440106198901164021,特 码

严明。 张香兵遗失身份证,身份证 码 362330198911054611,特 业产明。 ●王子伦遗失身份证,身份证 号码 420116200110123732,特 此声明。 ●李金华遗失身份证,身份证

2023年8月7日去失,特此海明。
●潘湘電遗失身份证,身份证 号码510921197312256914,特 地声明。 ●陈鬟红遗失身份证,身份证 号码431124200511206339,特 此声明。

●何梓豪遗失身份业,オル 号码 120101199307193530,\* ●张蕾遗失身份证,身份证号 码 510811199710080046,特此 声明。 汤睿言遗失身份证,身份证 码 44010520160414513x,特 — 13132419941003027X,特 此声明。 ●岩超遗失身份证,身份证号 码 36243020041005\*\*\*\*,特

码 36243020041000 此声明。 ●广汉市鲸落汉林文化艺术培 训学校有限公司持有的中华人 民共和国民办学校办学许可证 (副本)教民:151068170001011 (副本)教民:151068170001011 云梦泽健康管埋有限2 (编码:5103980042044);

## 西部裝机容量最大抽水蓄能电站开工

从国家电网获悉,国家电网公司青 海哇让抽水蓄能电站暨玉树果洛二回 330千伏线路工程、丁字口 750 千伏输变 电工程 6 日开工。哇让抽蓄电站位于青 海省贵南县,工程总投资 159.4 亿元,总 装机 280 万千瓦,是青海首座抽蓄电站,

也是我国西部地区装机容量最大的抽蓄 电站。

青海电网太阳能发电和风电装机达 63%,水电装机 28%,是全国清洁能源发 电装机占比最高的省级电网。随着新能 源装机的持续增长, 青海电网调峰和保

供压力日益凸显。哇让抽蓄电站双倍调 吨,节能减排效应显著。 (张翼)

节能力达 560 万千瓦,可有效平抑新能 源随机性、波动性影响,促进清洁能源可 靠消纳。电站投产后,每年相当于替代燃 煤 182 万吨、减少二氧化碳排放 455 万